

2013年7月12日  
星期五 农历癸巳年六月初五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第12567号 今日16版

今天白天到夜里 阴天间多云 有阵雨 风力 东北风3级 温度 最高30℃ 最低24℃ 降水概率30%

打造高品质都市党报

## 豫一路南水北调桥提前合龙



本报讯(记者 黄永东 宋晔 图)昨晚,跨南水北调总干渠上一座长238米特大桥——豫一路南水北调桥顺利合龙。豫一路南水北调桥去年8月开工,设计全长约653米,其中桥梁跨度长约238米,剩余长度为两侧引桥。桥面总宽度50米,除两边各3.5米宽的人行道外,桥中间路面双向8车道,设计时速为60公里。由于桥下南水北调干渠也正在施工,为避免对干渠施工造成过大影响,该桥在建设过程中采取了悬臂挂篮施工工艺,昨晚悬空的桥体在干渠上空成功实现“握手”,比计划工期提前了两个月。

吴天君调研督查防汛工作时要求

## 加强领导 强化责任 落实措施 确保全市安全度汛

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,市委书记吴天君带领市直有关部门负责人,调研督查我市防汛工作。吴天君要求,各级各部门要站在维护人民群众生命财产安全的高度,立足于防大汛、抗大洪,切实加强组织领导,强化责任落实,完善各项措施,提升应急防范能力,确保我市安全度汛。市委副书记、市长马懿带领市直相关部门负责人,深入建设现场,看望、慰问施工人员,察看工程建设情况。

工作准备情况,现场对发现的问题提出督促整改要求。在察看北环彩虹桥下穿隧道积水点改造时,吴天君指出,要充分认识到今年城区防汛工作的特殊性,统筹考虑各类工程建设对道路排水造成的影响,认真研究解决汛期城区积水问题,既要确保市民群众出行安全顺畅,也要确保工程施工安全。要加大排查力度,对存在有积水隐患的重点区域,要提前着手,集中力量,昼夜奋战,加快抢建度汛工程;要建立防汛台账,明晰责任主体,落实公示制度,主动接受媒体和群众监督。在南水北调工程段察看黄河水势和调水调沙时,吴天君要求,要进一步健全防洪措施,切实做好临河险工的加固抢护工作,确保万无一失;要高度重视滩区生产生活群众和涉河涉滩人员的生命财产安全,依托网格化管理,建立防护组织体系和安全责任体系。在察看南水北调防汛工作时,吴天君强调,要着眼长远,统筹水利设施与防汛、排水设施的规划和建设,加快推进各项配套工程建设。

吴天君强调,我市目前已进入主汛期。各地各部门一定要立足于防大汛、抗大洪,强化责任意识、风险意识、防范意识,以临战状态落实好各项防汛措施。一是以防汛工作行政首长负责制为核心,构建地方政府、指挥机构、业务部门和基层一线“四位一体”防汛责任体系。二是按照“立足抢、确保质”原则,兼顾好防汛与施工的关系,在确保工程安全的同时,加快建设进度,力争早日发挥作用。三是突出工作重点,针对城区、内河、黄河、水库、丘陵等不同区域灾害特点,分类细化防汛措施,加强隐患排查,做好防汛预案。四是加强宣传教育,增强群众防范意识和防范能力,确保我市安全度汛,确保群众生命财产安全。

## 省委宣传部领导莅临我市就教育实践活动征求意见

本报讯(记者 陈锋)昨日,省委宣传部常务副部长王耀带领有关人员来到我市,就全省宣传文化系统开展党的群众路线教育实践活动进行座谈调研,听取基层意见。王耀说,我省党的群众路线教育实践活动已全面展开,全省宣传文化系统要自觉把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,真抓实干,扎实开展教育实践活动。要落实好“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,切实做到自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要发扬整风精神,既勇于自我批评,真正触及思想和灵魂,又客观公正地进行相互批评。希望郑州市宣传文化系统的同志们对照“四风”对省委宣传部和省宣传部领导多提意见和建议,努力推动全省宣传文化系统在教育实践活动中做好示范,当好表率。市委、市委宣传部、市属宣传文化系统部分单位、县(市)区宣传部有关负责人参加调研座谈。

## 洛阳市统战考察团参观航空港实验区

本报讯(记者 武建玲)昨日,洛阳市委常委、统战部部长陈向平率该团一行考察团到我市考察郑州航空港经济综合实验区建设情况,并交流统一战线工作经验。市委常委、统战部部长王跃华参加活动。考察团先后参观了机场二期施工现场、综保区申报大厅、富士康厂区、沃金商业广场和郑州宇通客车股份有限公司新能源项目,听取郑州航空港经济综合实验区基本情况介绍,并与我们统一战线工作进行交流。今年上半年,航空港实验区地区生产总值预计完成102.5亿元,同比增长41%;地方公共财政预算收入8亿元,同比增长131%;规模以上工业增加值增加88.1亿元,同比增长58%;固定资产投资100亿元,同比增长135%;外贸进出口总额135亿美元,同比增长32%。郑州机场规划有5条跑道,机场二期将于2015年投入使用。郑州新郑综合保税区2012年完成进出口285亿美元,在全国32个综保区中排名第二。下一步,航空港实验区将加快规划编制与建设工作,加快枢纽建设,加快产业培育与招商,营造便利的国际营商环境。考察团成员认为,通过此次考察,加深了对郑州航空港经济综合实验区的了解,开阔了眼界。同时,与郑州市统一战线的真诚交流,开阔了工作思路,回去后将借鉴郑州经验,更好推进洛阳统一战线工作。民盟郑州市委主委朱专兴、民建郑州市委主委张冬平、民进郑州市委主委张民服、农工党郑州市委主委李新有、九三学社郑州市委主委舒安娜、致公党郑州总支主委胡文杰、市工商联主席薛景霞参加活动。

## 铁路暑运日均送客11万人



暑假第一天,轻工学院大二学生高波便踏上了回家路。



学生成暑期出游大军。

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李庆伟 赵晶晶)暑运铁路日均客流量为11.7万人次,与春运相比,客流呈现平稳状态。据介绍,暑运开始以来,郑州火车站每天发送的旅客持续保持在9万-10万人次,7月7日、8日和9日分别为99936人次、102070人次和93800人次。客流以全家外出旅游为主,其中前往成都、杭州等南方旅游景点的旅客比较多。7月1日开通的郑州到杭州动车D274大大缩短了旅途时间,平均上座率达到95%。窗口售票基本维持在5.5万张到6万张。除了乌鲁木齐、北京、上海、哈尔滨票源紧张外,其他方向车票充足。郑州东站的统计数字显示,暑运客流出现小幅攀升,客流量日均为1.6万~1.7万人次,前往北京、武汉和广州的旅客较多。



小嘉雨趁假期和父亲一起去上海旅游。

## 我市全产业链监管食品安全 市人大常委会开展执法检查

本报讯(记者 李娜)食品安全是最大的民生问题,也是社会的热点和政府工作的重点。为确保全市人民吃得放心、吃得安全,昨日,市人大常委会组织部分常委会组成人员和市人大代表对我市《食品安全法》贯彻执行情况进行执法检查。市人大常委会主任白红战、副主任赵武安、秘书长范强参加检查,副市长张军陪同检查。上午,执法检查组一行先后到郑州市质量技术监督检测中心、河南超汇实业有限公司和华中食品城进行实地察看并听取相关工作汇报。据了解,我市食品生产经营单位数量居全省首位,是食品生产、流通、消费大市。目前,郑州市构建了全程质量安全控制体系,加强食品产业链监管。种植环节,严格控制禁用农药等农业投入品的生产、销售和使用,大力推行标准化生产;生产加工环节,严格食品生产许可,主动融入网格化管理平台,2012年食品监督抽查合格率达到96.98%,比2011年提高4.54个百分点;市场流通环节,严格食品流通许可制度,狠抓市场巡查和消费者投诉,不定期对肉制品、小食品、熟食等重点食品开展专项抽检工作,整体合格率达到98.17%;餐饮服务环节,启动了量化分级和等级公示工作,评定餐饮服务单位一万多家,在大型餐饮单位和学校食堂安装摄像头,推行远程视频电子监控系统,实现了餐饮服务单位数字化、信息化、规范化监管。(下转三版)

## 社区自治家园“花”开灿烂

本报记者 刘春兰 党贺喜 通讯员 李玉革

社区与社会,看似一字之差,实则密不可分,犹如细胞与躯干一样紧密相连。早在2010年,中共中央办公厅、国务院办公厅就发出了《关于加强和改进城市社区居民委员会建设工作的意见》,并将此作为创新社会管理的平台推广。特别是随着我市“坚持依靠群众,推进工作落实”长效机制建设向纵深发展,今年初,金水区花园路街道办事处启动了以党建为引领,建设“社区自治家园”三年行动计划的破冰之旅。时过半年,居民自治之花,花开灿烂。记者深入居民楼院,聆听民声,感悟变化,“淘金”花香背后的真谛。

### 居民自治 增强社区管理生命力

走进纬四路10号院,大门口一道米黄色减速带送来首道温馨,院内道路平整,楼体洁净,车辆停放有序,小桌椅可供居民小憩休闲。不比不知道。“时光倒退一年,这个院是一个无主管、老大难大院,那‘烂’得可以用‘乱象丛生’四个字概括。”省供销社社区党务工作者王沛征直感慨。转机在去年。在办事处、社区以及省事管局多方协调下,利用市、区老旧小区改造机会,对院进行了改造,面貌初为改观。嬗变在今年。楼院如何从突击整治走向长效管理,咋样从无主管到有人管?机会来

了,今年3月份,以办事处推进“社区自治家园”建设为契机,这个院严格按照程序,选举成立了业主自治委员会,81岁的老党员宋法周挂帅出任主任。谁也别小看这个不上档次的委员会,它不仅中看,而且中用——社区党总支牵头指导,业主委员会建立了会议、印章、财务等“一揽子”管理制度,而且还有“三大会”:协调会、听证会、评议会。“社区是居民的社区,社区的事儿,居民说了算。”花园路街道党工委书记李婷坦言,这样的理念从业主委员会成立之日起就如影相随。事实正是如此,今年春天,纬四路10号院争取来30多万元维修基金,这钱怎

么花,花到哪里去?社区居民听证会说了算。围绕着30多万怎么花,业主委员会以问卷调查方式,广泛征求居民意见。最后,少数服从多数,决定修缮院内道路。这还不算完,居民代表全程参与招投标、施工监理和验收全过程。居民自治,让社区管理走上了全天候阳光大道。居民自治 提高社区群众参与度 有谁会为了参加居民选举大会而专门从公司请假半天?还真有这样执着的“主角”。50多岁的周杰女士从省监狱管理局退休后在一家私营公司打工。(下转三版)

新闻导读

明日提前批次 网上征集志愿

2版

应对主汛期 做多种准备

3版

总值班 刘春兰

本版责编 谭文国

编辑 王金霞

版式设计 周鸿斌

美编 柴莹莹

校对 司建伟

新闻热线:67635555

http://www.zynews.com